
令和元年 ９月 ３日 
保護者 様 

 西海市立大島東小学校 
校  長  白 水  聡 

 

１学期学校評価に関するアンケート結果について 
 
 秋晴の候、皆様にはますます御健勝のこととお喜び申し上げます。 
 さて、１学期の学校評価アンケートでは、御協力をいただきありがとうございました。 
つきましては、アンケートの結果について、お知らせいたします。 

 また、皆様からいただきましたアイディア等についても、全体にかかわるものについて、回答させて
いただきます。 
１ 回収率   〇８８.５％（１５７家庭中、１３９家庭） 【昨年度２月回収率：８１.６％】 
２ 結 果   〇ほとんどの項目で良好な評価であった。 

以下、肯定的な回答の割合による区別（「４」「３」が肯定的な回答） 
         （１）９５％以上５項目－（3,10,11,14,20番） 

     （２）９０％以上６項目－（2,7,12,15,17,19番） 
         （３）８０％台６項目――（1,4,6,16,18,21番） 
          （４）７０％台２項目――（5,9番） 
         （５）６０％台１項目――（13番） 
         （６）５０％台１項目――（8番） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 項　　目 4 3 2 1 肯定的

1 わたし（保護者）は、学校や学級の教育方針等について理解している。 26.3 62.4 11.3 0.0 88.7

2 子供は、学校へ行くことを楽しみにしている。 70.3 24.6 5.1 0.0 94.9

3 学校は、命を大切にするなど、豊かな心を育てるための工夫や手立てを行っている。 45.2 51.9 3.0 0.0 97.0

4 子供は、人のためになることを進んで行っている。 22.1 61.0 16.9 0.0 83.1

5 子供は、相手を傷つけない優しい言葉づかいに気をつけている。 19.1 57.4 22.8 0.7 76.5

6 子供は、家や地域で元気にあいさつをしている。 27.0 53.3 19.0 0.7 80.3

7 子供は、困っている友達がいたら進んで助けている。 28.1 63.0 8.9 0.0 91.1

8 子供は、家で本を読んでいる。 32.1 26.3 31.4 10.2 58.4

9 子供は、「早寝・早起き・朝ごはん」「忘れ物」等の基本的な生活習慣が身に付いている。 21.0 57.2 20.3 1.4 78.3

10 子供は、安全に気をつけて登下校している。 43.7 52.6 3.7 0.0 96.3

11 子供は、放課後や休日など、安全に遊んだり過ごしたりしている。 48.2 47.4 4.4 0.0 95.6

12 学校は、学力向上を図るための工夫や手立てを行っている。 39.1 51.9 6.8 2.3 91.0

13 子供は、家庭学習に進んで取り組んでいる。 16.8 52.6 27.7 2.9 69.3

14 学校は、子供を理解しようと努めている。 41.6 54.0 3.6 0.7 95.6

15 学校は、学校だより等で教育方針や子供たちの様子をわかりやすく伝えている。 56.2 38.0 5.1 0.7 94.2

16 学校は、子供一人一人の教育的ニーズに対して、関係機関や保護者と協力しながら支援している。 37.0 51.2 9.4 2.4 88.2

17 子供の問題行動等について、必要な場合には、学校と保護者が協力して解決を図っている。 38.8 52.7 7.8 0.8 91.5

18 地域の大人として、地域の子供の健全育成に協力している。 26.5 60.3 12.5 0.7 86.8

19 学校や他の保護者、地域の方々と協力しながら、わが子の教育に努めている。 30.7 61.3 7.3 0.7 92.0

20 ＰＴＡ活動は、保護者と学校が協力して活発に行われている。 44.9 51.5 3.7 0.0 96.3

21 ＰＴＡ会員として、ＰＴＡ活動に進んで参加している。 27.0 60.6 8.8 3.6 87.6

ひとに　やさしく　あかるい　子

がまんづよく　たくましい　子

しゅうちゅうして　まなぶ　子

学校・ＰＴＡ・地域連携

4：あてはまる　3：ややあてはまる　2：あまりあてはまらない　１：まったくあてはまらない

集計結果（％）



 

保護者からのアイディア・ご意見等（全体にかかわるもの） 

 

 

〇 ＰＴＡ活動が多いのは、学校にとっては良い事だと思います。しかし、一人一役や役

員が、一人親では活動が多いと負担が大きくなり、仕事等に影響してくるので、もう少

し活動量が減ったらいいな・・・、と思います。（一人親だからという理由で欠席等があ

った時に、不満をもたれたり、本当に行きたくても行けない事もあったりするので。） 

 

→ ＰＴＡ活動は、親や教師にとって、ふれあいの場、学びの場であり、ＰＴＡ活動を

通じて、子育てに関する喜びや悩みを共有して、お互いが成長してくことができれば

こんなに素敵なことはありませんね。 

  しかしながら、社会的にＰＴＡ活動の負担面がクローズアップされていることも事

実です。昨年度の「学校評価」でも、「一人一役」への問題提起がありました。 

  本校では、負担軽減のために、「ＰＴＡ運営委員会」の回数を減らすなどの工夫が

なされています。今後も、「会員にとってよりよいＰＴＡ活動」を目指して、知恵を

出し合っていかなければなりません。具体的な案も含めて、保護者の方々のご意見を

いただければ幸いです。よろしくお願いします。 

 

 

〇 エアコンの設置も完了したので、高学年だけでも良いので（参加・不参加など希望と

り）、補習授業をやって頂きたい。 

→ 学力向上の取り組みとして、今後検討していきたいと思います。 


